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注意事項 

１．試験開始の合図があるまで，この問題冊子を開いてはいけません。 

２．このページの最上部の欄に受験番号を記入しなさい。試験開始後、問題冊

子の各ページの最上部の欄に受験番号を記入しなさい。ここ以外のところ

に受験番号を書いてはいけません。 

３．問題は全部で 20問あります。このうち任意の 15問を選んで解答しなさい。

選択しなかった問題の四角の中に×印を記入しなさい。 

４．それぞれの問題の下に解答の道すじを書き，四角の中に答を記入しなさい。 

５．計算用紙は別に配布します。 
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第 1問 

ある点から出発して北方向に直進し，90°方向を変え，続けて東方向，同じようにして次

に南方向，次に西方向に直進して出発点に戻るような移動を考える。総移動距離が Lである

場合に，この移動で通ることのできる領域の面積を求めよ。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

第 2問 

次の連立一次方程式を解き dcba ,,, を求めよ。 
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第 3問 

グラフは質点の運動を示している。xは原点からの水平移動距離，yは高度である。時刻100

秒のときに列車が原点を出発し，一定速度 sm /20 で地表を走りこの質点を追いかける。列車

は高さ m5 で，十分に長いものとする。質点が列車の屋根に衝突するのは列車の先頭からいく

らの距離のところか。 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

第 4問 

図のような模様の円盤が一定角速度Ωで反時計回りに回転している。その様子を1秒間に

30コマの速さで撮影し，撮影したフィルムを同じ速さで映写したところ，円盤は時計回りに

周期4秒で回転しているように見えた。Ωの最小値を求めよ。 
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第 5問 

次の差分方程式（漸化式）を解き )(nx を求めよ。ここでnは正の整数， 1)0( =x とし，k，r

は実数で定数とする。 

rnxknx −−= )1()(  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

第 6問 

662 −+−< xxy  

xxxy 107 23 +−>  

で囲まれる部分のうち ),( yx  がともに整数となる点の数を求めよ。ただし， 0>x  とする。 
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第 7問 

7進法で表した二桁の数字を5進法に変換したところ，一桁目と二桁目の数字が入れ替った。

この数を8進法で表せ。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

第 8問 

図のように，直交する座標軸の原点をOとし，座標軸上にそれぞれ点 CBA ,, をとり三角錐

を作る( 1,1,2 === OCOBOA )。この三角錐内で， zayaxaaq 3210 +++=  ( 3210 ,,, aaaa は定数

で ， zyx ,, は 座 標 の 値 ) で q が 示 さ れ る と す る 。 各 頂 点 で の q の 値 を ，

2,2,4,0 ==== CBAO qqqq  としたとき， 3=q となる等値面の三角錐内での面積を求め

よ。 
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第 9問 

3人がジャンケンをする。3人ともグー，チョキ，パーを同一の確率でだすものとする。 

(1) 1回のジャンケンにおいて，引き分け，2人が勝つ，1人のみが勝つという3つの場合のそ

れぞれの確率を求めよ。 

(2) 1人のみが勝つまで，ジャンケンを続けるものとしたとき，2回目で決着がつく確率を求

めよ。ただし，負けたものは，次の回以降は参加できないものとする。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

第 10問 

C君とD君の家は m300 離れている。F君の家は，A君，B君，C君の家から同じ距離だけ

離れている。E君の家は，A君，C君の家から m600 離れていて，D君の家から西の方角に位

置している。B君とD君の家は m500 離れている。A君の家から，C君およびD君の家が北の

方角に見え，B君の家が東の方角に見える。 

（１） A君とB君の家の距離はいくらか。 

（２）E君とF君の家の距離はいくらか。 
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第 11問 

「1」の数字が書かれた2枚のカードと「2」、「3」の数字が書かれたカードが1枚ずつあり，

CBA ,, の3人はこのことを知っている。各自1枚のカードを取り，自分のカードを見ずに，残

りの 2人に見せた。 Aは，「Bのカードの数字とCのカードの数字は隣り合った数字になって

いる」と言った。それを聞いて，Bは，「自分のカードの数字はわからない」と言った． Aと

Cのカードの数字は何か。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

第 12問 

次の虫食い算のＡに入る数字を求めよ。 
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第 13問 

暗号文「ＤＰＬＫＶＸＮＸＩ」は「福島」，暗号文「ＨＷＤＺＬ」は「岩手」と解読するこ

とができるという。このとき「神奈川」を暗号にするとどうなるか示せ。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

第 14問 

半径 rの円周上を点 pが速度 vで時計回りに移動している。 

(1) 時刻0における座標が ),0(),( ryx = であるとき， t秒後の点 pの座標を求めよ。 

(2) 時刻0から tの間における点 pの x座標の期待値を求めよ。 
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第 15問 

デカルト座標系 ),,( zyx において次の(1)～(5)で表される曲面は，それぞれ下図のどれに対

応するか(a)から(e)の記号で答えよ。ここで 0,0,0 321 >>> ppp とする。図の塗りつぶした

部分は断面部を示し，曲面そのものではない。また，図に示された形状の向きは座標系のと

り方により変わる。 
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第 16問 

半径aの球に内接する直円錐のうち，体積が最大となるものの体積を求めよ。 
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第 17問 

図のように，半径 rの球から半径
r
2
の円筒形をくりぬいたとき，残った部分の体積を求め

よ。ただし，くりぬく円筒の中心軸は球の中心を通るものとする。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

第 18問 

実対称行列 

 

 

 

 

で表される一次変換の固有値 321 ,, λλλ はそれぞれ 4,2,2 −− である。これらに対する長さ1の

固有ベクトルを 321 ,, uuu
rrr
とするとき， 

(1) 1u
r
を求めよ。 

(2) 内積 32 uu
rr
・ を求めよ。 
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第 19 問 

( )∫
∞

−
0

expsin dtstt  を求めよ。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

第 20 問 

微分方程式 

t
dt
dy

dt

yd
sin

2

2

=+  

を解き yを求めよ。初期条件は 0=t において 0,0 ==
dt
dy

y とする。 

 

 


